

德國內部情形一斑

德方七日探報。德內部心理恐慌流。納粹軍閥復利用之使人民團結。其宣傳部長高步斯製造「非勝即敗亡」之標語。謂如果失敗。則俄國。波蘭。捷克及其他被德滅亡之國家必盡量對德人復仇。此種宣傳雖有相當之效力。但人民最恐懼者是祕探隊。該部有一「輪向勝利推進」之標語。但民衆心理上視之爲「頭顛向勝利推進」。德軍隊及民衆本有反希特勒之狀。嚴怨必歸納粹黨慕尼復總部。所有致軍人之雨不准作悲觀語。但民衆心理上視之爲故納粹與重刑處罰與德婦女有染者。據遊客得悉駐柏林之外交界消息。去年柏林產無父之兒八千個云。

室。德被空襲區之平民多逃避到此。但與之天主教與社會黨之潛力反對納粹。納粹最大之困難是婦女問題。因有八百萬外國工人在德境。

故納粹與重刑處罰與德婦女有染者。據遊客得悉駐柏林之外交界消息。

去年柏林產無父之兒八千個云。

亞拉斯加八日電。據美國在亞留地安羣島作戰之空軍報告。該處近來發生怪魅作祟。該種怪魅是短小而有長白髮之老人。戴雪帽。穿雪靴。首次報告被怪魅作祟者爲作克斯大佐。當他駕機掃射吉斯加敵人之無綫台時。該怪魅將機上防冰之液冰液質塗於鏡上。又俟頭隊長亦曾遇此不祥物。他與機作狗鬥。汽車箱及機翼被敵人洞穿。仍安然駛破毀。他堅說確見此種怪魅。將防禦。漢魂。中文等九人。各人索米交際愉快。副文甫。正理財昭立。正副蘭岳。正監督家祐。副紀杰。正正主席淵偉。副公禮。正中文書記。

本埠黃江夏總堂。昨七日舉行復選。

本埠黃江夏總堂。

本報最近收(音)消息

通訊員脫險之自述

我民求生之苦况

即可打敗日本云。

○ 開山總公所謝啓

肅敬者敵總公所此次舉行第四屆邑華聯歡大會荷蒙諸君

芳銜臚列恕不致謝東敬此鳴謝伏希亮照

雲高華禹山總公所同人拜啟

南海福蔭堂順德行安堂每賀金拾元美國大埠禹山

昌後堂昭義工商會鴉湖同鄉會蚌湖保和局同春閣

周棠鄧浩泉曹桂芳葉倉以上均賀電紐約禹山

信局賀金式拾元祝詞乙通羅省曹統新華同賀金五元詞函

軒佛蘇少林賀詞加拿大都朗杜城北同鄉通訊社賀金

五元祝詞乙通滿地可禹山分所賀金拾元祝詞乙通

域埠禹山昌後堂賀金五元祝詞乙通域埠城北堂賀金五

元祝詞乙通域埠賢賢房賀金五元祝詞乙通域埠謹然

房賀金五元祝詞乙通域埠禹山分所賀金十元祝詞一通

山打叻禹山分所賀金十元祝詞一通暗士當禹山分所

賀金五元祝詞一通域埠羣南駐所賀金三元祝詞一通

當近城北羣安房賀金十五元祝詞一通錦卜碌禹山分所

賀金拾元祝詞一通砵亞板尼禹山分所賀金十元祝詞一通

美臣禹山分所賀金十元占尾利市禹山分所賀金十

元當近城北堂賀金十元巧木區禹山同鄉賀金五元

錦碌禹山分所賀金七元片的賴楊彥儒賀金二元五毫祝

詞壹通美臣順德廖舜笙賀金三元五叨吆徐注財丘賀金

十五元叨吆葉綿田賀金十元祝詞一通本埠得利館五

十元大振館廿元金利館廿元振利館廿元得利牌

樓廿元大來牌檯金利牌檯李蘭芳女士朱炎何

素蘭女士丁秀珍女士順德陳時和以上賀金每十元

桂名揚文華妹女士桂丁香女士共賀金拾元新華僑岑江

葉疊綿台山馬世政南海鄧和安周瑞榮周沃深

楊漢三沈福潛楊建有盧雪鴻女士台山黃寬培

元喜炮二千中山黃宏業馬善允共賀金六元陳涇聚房

大剪髮所楊二妹女士朱小鳳女士沈松煥曹桂炎

新民生黃蘭女士張清珊女士沈松煥曹桂炎

湖蘇汝彬楊冬賢葉秋燦何雪梅女士何小青女

賀金五元周天池周壽寧共賀金五元生花壹益三水錢

波黃懷共賀金四元中山楊仲瑤中山陳貴三加拿

大剪髮所楊二妹

△ 重 要 電 報

● 突尼西亞聯軍勝

北非總部七日電。英軍佔卑舍特以西三十英里之山崗。此為突尼西亞海岸公路以北。掃蕩敵軍。而路南之德軍。則開炮遙射。是役由英步兵闖及飛機大炮之助力而成功。敵曾反攻四小時之久。亦不得逞。另一隊英軍攻路南德軍之機關槍陣地。最後報告時。仍在劇戰中。英軍現雖能用步隊增援。但重軍械。則不能如德軍由南供給之便。戰事發生之初。聯軍本欲沿公路急進。由密且爾而北攻卑舍特。不料遇德方之堅強防禦。而被迫回。現在之新陣勢。可能集中力量向東北進擊。該港。其他兩線。除前哨接觸外。戰事頗沉寂。空軍則復大舉炸敵。斯佛斯港一敵巡洋艦被炸中。兩船被炸中起火。碼頭受大破壞。德軍機場多處。亦遭炸大火。是役聯軍飛機。打無損失。

● 瑞士軍前哨活動

澳洲聯軍司令部七日電。聯軍飛機

、昨炸拉波爾。似又粉碎倭軍進攻

澳洲之冀圖。查美機在近數日間。

又擊落敵機七架。並於一月五日。

在流蘭島水面。擊沈敵運輸艦一艘。

澳洲七日電。瑞羅門島一帶。美軍之前哨活動。似已增加。昨曾在柯斯典山。殲滅倭兵八拾四人。並以飛行堡壘。在寶根村島之寶榮港附近。擊敵巡洋艦一艘云。

● 美空軍繼續炸敵訊

華盛頓七日電。美國空軍。仍然不

斷襲擊倭軍之接濟線。炸中敵運輸

艦一艘。及在瓜達那島西北之倭

機場兩處。投下炸彈數噸。據海軍

當局披露。謂美機於星期三(瑞島

時間)。繼續美空軍前日攻敵之

工作。再光臨門打之敵機場。(在保

同時又空襲加喜之敵機場。(在保

經威利島包廻附近)。至於瓜島戰

事。則頗沉寂。據陸軍部長史丁生

氏謂。美援軍已到瓜島。增強該處

之軍力云。

將展開云。深信太平洋大海戰。不久

陣以待。

● 太平洋海戰將展開

珍珠港七日電。據某消息謂太平洋

之戰事。目下雙方準備交鋒。按照

非官方報告。謂有倭軍艦一大隊。

其說不一。但美海軍亦增援。嚴

密集於瑞羅門島之北及笠巴盧區。

各方推測倭艦之意見。有謂紐堅尼

之倭軍。有謂係倭艦企圖再攻瓜島

。其說不一。但美海軍亦增援。嚴

密集於瑞羅門島之北及笠巴盧區。

將展開云。

● 太平洋海戰將展開

珍珠港七日電。據某消息謂太平洋

之戰事。目下雙方準備交鋒。按照

非官方報告。謂有倭軍艦一大隊。

其說不一。但美海軍亦增援。嚴

密集於瑞羅門島之北及笠巴盧區。

將展開云。

★各埠辦學者注意！

所印無多定購從早

本印務部鑄于國內外教科書不適用于僑界青年。故特依照僑生年中上課之時間。將公民、常識、國語等書合編而成。現印初學一冊及小學一、二、三、四、五年等五冊，共六冊。每冊足以應用一年。取材注重祖國固有之道德。文言白話兼有。誠為適合僑界子弟之良本也。

(初學及小學一、二年班每冊三毛。第三、四、五年班每冊三毛五)

(外埠郵費購者自備)

本報印務部謹啟

★祖國新聞

邵毓麟詳釋要炸日本

合衆社重慶電訊 外交部情報司長 邵毓麟 日昨催促聯軍派機轟炸日本 以阻止敵軍以重工業移入滿洲 及華北 今伊對本社記者宣稱

現不大舉空襲日本六個月之內

則聯軍失去大機會

太平洋戰事

亦因之更延長

伊指出日本五金

工業百分之八十五

機器工業百分

之八十三

化學工業百分之六十

設在東京

橫濱

神戶

靜岡

福

岡等處

其鋼鐵工業

則集中於九

州等處

伊斷言數十架空

空爆擊

日本自被美

機炸後

非常機警

一方面將重工

業疏散

其大隊運船現存

陸續

日本此舉

乃效法德軍

搬往滿洲

日本工業繁盛

避免被重大空襲

日本工業繁盛

將工廠遷入波蘭

及德國南部

不在德軍之下

亞經其搬移及疏散

日本工業繁盛

將工廠遷入波蘭

及德國南部

7
偉奇使華記

〔有朋友自遠方來特使偉奇。席上請特使演說。偉奇大意謂。當我離開美國的時候。爲我帶給一些運氣到來。我之來華。也希望能把一些運氣帶至。真拉。在這個嚴重的時期中。美國總統和美國民衆能派一特使來華。在中國人眼光看來。真算是福氣了。怪不得重慶有一間商業日報。稱偉奇作「聯合國勝利之徵」了。這天偉奇。對一千一百位中央政治訓練學校畢業生演說。這輩學生是從中國各地到來。完成政治。軍事和體育各科的訓練。他的演說詞。大意謂將來中美和其他聯合國得到完全勝利後。總要把世界各地的民族。不分種族與信仰。均享受和平與自由。

晚上。蔣委座夫婦殷席歡請偉奇特使。在歡請席上。蔣委座引用二千四百餘年前孔子所說「有朋自遠方來。不亦悅乎？」一語作致詞。并致謝美國民衆的代表愛鵠。謂偉奇特使是一個具有遠大眼光的外交界人才。是合乎最高的理想。偉奇特使的答辭。盛稱蔣委座是一個曠世的偉大人物。對於目前的戰局。他謂這次戰爭是世界的鬥爭。必須策動全球的總進攻。然後方能把侵略的國家擊潰。以達新世界之勝利。使全世界各國家。各民族。均能享受正義。自由。平等的機會。

〔未完〕

冒牌皇帝

〔四〕

〔七〕

耶誕小誌

〔一〕

〔未完〕

芬蘭人每年從十二月開始。直到二十五日。每日都在熱烈地慶祝耶誕的。而在十二月一日那天。芬蘭人叫它做「小耶誕」。雖然過了式十五天的熱烈慶祝後。室內的裝飾並不立刻把它除掉。一直讓它保着許久的日子。

波蘭人慶祝耶誕也很獨特的。他們都把切過的缺口的餅作爲耶誕禮物。互相贈送。耶誕餐是等待天

上第一顆星出現才開始吃的。同時英式不多不少。一定是一十一種。

〔未完〕

元發雜貨公司

Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.
256, 260-262 Pender St. East
Vancouver, B.C.

油米雜貨 藥材丸散
醬園鹹料 鮮明鹹魚
罐頭食品 新鮮草味
僑胞光顧 價錢相宜

電話 Pacific 1548



△代理敬文氏强大器丸
（藥蝦大根丸）加料拾元
（雙單料三元）

加料拾元

（每料十兩庄）

寄費五毛

（每料十兩庄）